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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНІЙ КОМПОНЕНТ 
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Курс спрямований на вивчення психосоматичних взаємозв’язків між психічними 

процесами та соматичним здоров’ям людини. Розглядаються теоретичні підходи до 

розуміння психосоматичних розладів, психологічні механізми формування та підтримки 

соматичних симптомів, а також сучасні практики психологічної допомоги. Особлива увага 

приділяється біопсихосоціальній моделі, етичним аспектам роботи з психосоматичними 

запитами та межам професійної компетенції психолога у взаємодії з медичними 

фахівцями. 
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Метою освітнього компонента є формування професійних компетентностей для 

діагностики та лікування психосоматичних розладів, що поєднують теоретичні знання та 

практичні навички психологічного консультування. 

 
 

ЗМІСТ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

 
Лекція 1. Введення в психосоматику. Психосоматичні теорії та моделі 
 
Розглядається поняття психосоматики як міждисциплінарної галузі знань, її предмет і завдання. 

Аналізуються історичні етапи становлення психосоматичного підходу, класичні та сучасні 
психосоматичні теорії й моделі. Висвітлюється внесок Ф. Александера, Ф. Данбар, А. Маслоу та інших 
дослідників у розвиток психосоматичного мислення. Окрему увагу приділено феномену алекситимії як 
чиннику психосоматичних порушень та сучасним уявленням про психосоматичні захворювання в межах 
біопсихосоціальної моделі. 

 
Лекція 2. Класифікація психосоматичних розладів 
 
Розглядаються підходи до класифікації психосоматичних розладів, їх основні групи та клініко-

психологічні характеристики. Аналізуються вісім джерел формування психосоматичних розладів, 
механізми їх патогенезу. Окрема увага приділяється стресу як провідному чиннику розвитку ПСР, 
стратегіям поведінки в умовах стресу, адаптивним і дезадаптивним копінг-стратегіям. 

 
Лекція 3. Діагностика психосоматичних розладів 
 
Висвітлюються принципи та етапи психодіагностики психосоматичних розладів. Розглядається 
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діагностичне інтерв’ю, особливості збору соматичного та психологічного анамнезу. Аналізуються 
можливості та обмеження використання психодіагностичних шкал і опитувальників у роботі з 
психосоматичними пацієнтами. Акцент робиться на міждисциплінарному підході та етичних межах 
діагностичної діяльності психолога. 

 
Лекція 4. Основні психосоматози: серцево-судинна та гастроінтестинальна сфера 
 
Розглядаються есенціальна гіпертонія та виразкова хвороба шлунка і дванадцятипалої кишки як 

класичні психосоматичні захворювання. Аналізується роль психологічних чинників у їх виникненні та 
перебігу. Вводиться поняття неврозів і пограничних розладів, розглядається особистісне значення 
хвороби для пацієнта та її вплив на поведінку і якість життя. 

 
Лекція 5. Основні психосоматози: бронхіальна астма та цукровий діабет 
 
Аналізуються психосоматичні механізми розвитку бронхіальної астми та цукрового діабету. 

Розглядається взаємозв’язок емоційних факторів, стресу, стилю життя та перебігу захворювань. Особлива 
увага приділяється психологічній адаптації пацієнтів до хронічної хвороби та ролі психологічної 
підтримки. 

 
Лекція 6. Основні психосоматози: імунні та запальні захворювання 
 
Розглядаються нейродерміт, ревматоїдний артрит та виразковий неспецифічний коліт як 

психосоматичні розлади з аутоімунним і запальним компонентом. Аналізується роль хронічного стресу, 
емоційних конфліктів і особистісних особливостей у перебігу цих захворювань. 

 
 
Лекція 7. Психосоматика ендокринної та травної систем 
 
Розглядаються психосоматичні аспекти захворювань ендокринної системи (гіпотиреоз, гіпертиреоз) 

і хвороб шлунково-кишкового тракту. Окрему увагу приділено психологічним чинникам харчової 
поведінки, взаємозв’язку емоційних станів, стресу та порушень обміну речовин. 

 
Лекція 8. Шкірні та репродуктивні психосоматичні розлади 
 
Аналізуються психосоматичні аспекти шкірних захворювань, зокрема кропив’янки. Розглядаються 

психосоматичні розлади, пов’язані з порушенням репродуктивної функції, роль психоемоційних 
факторів, стресу та міжособистісних відносин у їх формуванні. 

 
Лекція 9. Онкопсихосоматика та психосоматика дитячого віку 
 
Розглядаються основні підходи онкопсихосоматики, психологічні аспекти онкологічних 

захворювань і адаптації до діагнозу. Аналізуються особливості психосоматичних розладів у дитячому 
віці, роль сім’ї, розвитку та вікових чинників у формуванні психосоматичної симптоматики. 

 

ПОЛІТИКА КУРСУ 

 

Особливістю курсу є дистанційний (MOODLE) формат опанування.  

Політика курсу включає наступні компоненти, виконання яких безпосередньо впливає 

на підсумкове оцінювання самостійної роботи та виконання умов академічної дисципліни: 

- Обов’язкове прослуховування завантажених матеріалів лекцій, з урахуванням 

порядку вивчення розділів курсу. 

- Обов’язкове відвідування практичних контактних занять з включеною камерою та 

активною участю в обговоренні питань піднятих під час заняття.  

-   Виконання практичних завдань. 

-   Дотримання встановлених дедлайнів при виконанні завдань. 

 
 



 
 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

 

Методи поточного контролю: Проводиться з метою оцінювання результатів навчання протягом 

семестру і включає систематичний моніторинг навчальних досягнень здобувачів. Поточний контроль 

здійснюється під час проведення практичних занять у формі виконання практичних завдань, розв'язання 

кейсів та активної участі в обговореннях, в обсязі навчального матеріалу, визначеному для кожного 

заняття. 

- виконання практичних задач (оцінюється під час практичних занять); 

- самостійна робота (оцінюється під час поточного контролю теми); 

Методи підсумкового контролю: Проводиться з метою оцінювання результатів навчання 

наприкінці семестру, відповідно до навчального плану у формі іспиту, в терміни, встановлені графіком 

навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою дисципліни.  

 

Форма підсумкового семестрового контролю: 

Екзамен. Екзаменаційний тест складається з 30 питань різного рівня складності. Кожне питання 1 

бал. Відповідно, максимальний бал за успішне виконання тесту – 30 балів. На виконання тесту відведена 

1 спроба та 45хв. 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

Курс буде викладений у формі лекцій (18 год.) та практичних (10 год.)/практичних контактних 

занять (4 год.), організації самостійної роботи студентів (88 год.). 

Під час викладання дисципліни використовуються наступні методи навчання: словесні (лекція, 

пояснення, бесіда), наочні (ілюстрація, демонстрація), практичні (аналіз кейсів, виконання практичних 

завдань), а також інтерактивні техніки та методики. 
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